

ВТОРНИК  
22  
ДЕКАБРЯ  
1942 г.

# КАРПИНСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета Депутатов трудящихся

1-й ГОД  
ИЗДАНИЯ  
№ 94  
цена номера  
10 коп.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

## НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК В РАЙОНЕ СРЕДНЕГО ТЕЧЕНИЯ ДОНА

На днях наши войска, расположенные в районе среднего течения Дона, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось в двух направлениях: с северо-запада на участке **Новая Калитва — Монастырщина** и с востока — в районе **Боковская**. Прорвав оборону противника на участке Новая Калитва — Монастырщина протяжением 95 километров и в районе Боковская протяжением в 20 километров, наши войска за 4 дня напряженных боев, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед от 50 до 90 километров. Нашими войсками занято более 200 населенных пунктов, в том числе города **Новая Калитва, Кантемировка, Богучар** и районные центры **Талы, Радченское, Боковская**.

В ходе наступления наших войск разгромлены 9 пехотных дивизий и 1 пехотная бригада противника. Нанесены большие потери четырем пехотным дивизиям и одной танковой дивизии противника. Захвачено за 4 дня боев 10.000 пленных.

По далеко неполным данным нашими войсками захвачены следующие трофеи: танков—84, орудий разных калибров—1.102, минометов—608, пулеметов—1729, винтовок—28.000, противотанковых ружей—420, автомашин—2.720, мотоциклов—300, лошадей—более 1.000, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием—45. Трофеи подсчитываются.

Уничтожено: самолетов—64, танков—88, орудий—120, автомашин—свыше 500, повозок с различным военным грузом—203.

Противник оставил на поле боя 20.000 трупов солдат и офицеров.

Прорыв осуществлен силами Юго Западного фронта, которым командует генерал-полковник тов. **ВАТУТИН Н. Ф.** и Воронежского фронта, которым командует генерал-лейтенант тов. **ГОЛЫКОВ Ф. И.**

В боях отличились войска генерал-лейтенанта **КУЗНЕЦОВА В. И.**, генерал-лейтенанта **ЛЕШОШЕНКО Д. Д.**, генерал-лейтенанта **ХАРИТОНОВА Ф. М.**

Наступление наших войск продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

## НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК В РАЙОНЕ СРЕДНЕГО ДОНА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В течение 20 декабря наши войска в районе Среднего Дона продолжали успешно развивать наступление на прежних направлениях и, преследуя поспешно отходящие на юго-запад разбитые немецко-фашистские войска, продвинулись на 25—30 километров.

Всего за 5 дней наступления наши войска продвинулись вперед на 75—120 километров.

За день боя нашими войсками занято более 100 населенных пунктов и в числе их крупные населенные пункты — **Маньново — Калитвенская, Шептуховна, Дегтево, Кутейников, Алесеево — Лозовская, Сетрановский, Мешков, Басновская, Кружилин, Кардинская.**

К исходу 20 декабря количество пленных увеличилось на 3.500 человек, всего за время боев с 16 по 20 декабря наши войска захватили в плен свыше 13.500 солдат и офицеров противника.

За время боев с 16 по 20 декабря нашими войсками захвачено: танков—89, и, кроме того, эшелон с танками, орудий разных калибров—1320, минометов—800, пулеметов—1969, винтовочных патронов—свыше 10 миллионов, снарядов и мин—более одного миллиона, радиоставий—70, автомашин—6.320, тягачей—90, лошадей—3.600, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием—77.

За 20 декабря противник оставил на поле боя свыше 8.000 трупов солдат и офицеров.

Совинформбюро.

(ПРИНЯТО ПО РАДИО)

## Очередная ложь немцев об окружении советских войск

Гитлеровская ставка опубликовала сообщение о том, что немецкие войска якобы окружили и уничтожили у города Торопца группу советских войск. В этом сообщении говорится: «Потери советских войск в районе Торопца составили 15.000 убитыми и 4.217 пленными, 542 танка и разведывательных бронемашин и большое количество легкого и тяжелого оружия, более 1.000 грузовиков и другого военного материала». В этом сообщении от начала до конца нет ни слова правды. По количеству нагроможденной здесь беспардонной лжи гитлеровцы превзошли самих себя. О каком окружении у Торопца говорят запутавшиеся и изолгавшиеся наконец гитлеровцы? Красная Армия отбросила немецко-фашистские войска от Торопца более чем на 70 километров на запад и более чем на 100 км-

лометров на юг и юго-восток еще зимой 1941—1942 годов и этот город с полным основанием можно считать тыловым советским городом, где не слышно даже залпов тяжелых орудий. Если у Торопца в настоящее время и находятся немцы, то только лишь в качестве военнопленных.

На самом деле в последнее время происходили бои не в районе Торопца, а в районе г. Белого, причем наступали здесь не немцы, а советские войска. В ходе этих боев наши части наголову разгромили 33 немецкий танковый полк вместе со штабом, 216 пехотный полк и 13 егерский батальон. Немцы потеряли в этих боях убитыми свыше 7.000 солдат и офицеров, 110 танков, до 57 орудий, до 100 пулеметов, 860 автомашин, 10 конных обозов. Наши части взор-

вали 5 складов с боеприпасами, 3 склада с горючим и уничтожили на одном из аэродромов 17 самолетов противника.

В этих боях наши войска потеряли 2.000 человек убитыми и 115 человек пропавшими без вести, 70 танков, 48 орудий, 360 автомашин.

Таковы действительные итоги боев в районе г. Белого. Факт опубликования немцами еще одного лживого сообщения весьма показателен. Он говорит о том, что дела у гитлеровцев день ото дня идут все хуже. Именно поэтому они, как говорит русская пословица, и наводят тень на плетень. Гитлеровское командование боится сказать немцам правду о положении на советско-германском фронте. Ну что-ж. Эту правду скажет Советское Информбюро опубликованием настоящего сообщения.

Совинформбюро.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 21 декабря

В течение 21 декабря в районе **Сталинграда** и на **Центральном** фронте наши войска продолжали вести наступление на прежних направлениях.

В районе **Среднего Дона** наши войска успешно развивали наступление и, преследуя отходящие в беспорядке войска противника, продвинулись на 20—25 километров, захватили несколько крупных населенных пунктов, а также трофеи и пленных.

За 20 декабря в районе **Сталинграда** уничтожено 39 транспортных самолетов противника.

20 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 18 немецких танков и бронемашин, до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, взорвано 4 склада боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до четырех рот пехоты противника.

В заводском районе **Сталинграда** наши подразделения, действуя мелкими штурмовыми отрядами, продолжили наступление на позиции упорно обороняющегося противника. Уничтожено и захвачено свыше 15 вражеских ДЗОТ'ов и блиндажей. В районе одного из заводов немцы предприняли контратаку, но, встреченные сильным огнем, были отброшены с большими для них потерями.

Северо-западнее **Сталинграда** наши войска вели огневой бой и разведку. В районе одного населенного пункта отбита контратака гитлеровцев, в результате которой противник потерял убитыми до 300 солдат и офицеров. Уничтожено 5 немецких танков, 4 орудия, 26 пулеметов и 17 автомашин. Советские летчики в воздушных боях сбили 4 и подбили 4 немецких самолета.

Юго-западнее **Сталинграда** наши войска вели ожесточенные бои с крупными силами танков и мотопехоты противника. В течение всего дня шло упорное сражение в районе одного колхоза. Ценою огромных потерь немцам удалось несколько потеснить наши части и овладеть колхозом. В этом бою уничтожено 17 вражеских танков и свыше 700 гитлеровцев. На другом участке наши гвардейцы в результате напряженных боев выбили противника из одного населенного пункта. В этих боях уничтожено свыше 500 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 7 танков, уничтожено 44 автомашины, 19 орудий, разрушено 30 ДЗОТ'ов и блиндажей.

В районе **Среднего Дона** наши войска продолжали успешное наступление. Под ударами советских частей противник отходит в юго-западном и западном направлениях, оставляя

на поле боя технику и вооружение. На некоторых участках немцы пытались предпринять контратаки, но были опрокинуты и смяты нашими войсками. Бойцы Н-ской части в течение дня уничтожили 1.300 вражеских солдат и офицеров, захватили в плен 540 гитлеровцев и захватили у противника 11 танков, 43 орудия, 170 автомашин, 5 тракторов, до двух тысяч лошадей, склад с продовольствием, артиллерийский склад и много другого военного имущества.

На **Центральном** фронте наши войска закрепились на достигнутых рубежах и продолжали наступательные бои против окруженных гарнизонов противника. В районе **Великие Луки** наша часть, отбив контратаку немцев, уничтожила до 200 гитлеровцев, 6 танков, 2 артиллерийских и 3 минометных батарей. На другом участке немцы бросили в контратаку крупные силы пехоты и 50 танков. После ожесточенного боя, потеряв сотни солдат и 20 танков, противник отступил на исходные позиции. Наша разведывательная группа, действующая в тылу противника, разгромила немецкий отряд в 200 человек.

Партизаны отряда, действующего в одном из районов **Северного Кавказа** в ожесточенной схватке с противником истребили до 300 немецких солдат и офицеров, подбили 6 танков и самолет. Другой партизанский отряд уничтожил 60 гитлеровцев и взорвал 2 автомашины.

Группа бойцов, командиров и мирных жителей составила акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев над советскими военнопленными.

В акте говорится: «Когда части **Красной Армии** освободили хутор **Липовский**, **Сталинградской области**, мы обнаружили запертыми в свинарнике пленных красноармейцев. Гитлеровцы раздели и разули пленных и взамен отобранного обмундирования выдали им жалкие лохмотья. Фашистские изверги принуждали голодных и раздетых пленных бойцов выполнять тяжелые работы на строительстве оборонительных сооружений. Больных немцы расстреливали. Из свинарника мы извлекли 22 красноармейца, раздетых донага. У всех у них были обморожены конечности. Акт подписали: гвардии старший лейтенант **Власенко**, гвардии старший лейтенант **Урядников**, гвардии военный техник I ранга **Харченко**, гвардии старший лейтенант интендантской службы **Риднер**, гвардии красноармейцы **Кручинин**, **Афанасьев**, **Ямадинов**, колхозники **Аграфена Авдошкина** и **Ксения Пономарева**.

(См. на 2 стр.)

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 21 декабря. Окончание)

◆ Албанские партизаны напали на итальянскую колонну в районе Корицы и истребили 68 итальянских захватчиков. Вблизи Вербата албанские патриоты сожгли 2 склада оккупантов с

военным имуществом. В Эльбасане группа вооруженных студентов уничтожила трех итальянских офицеров, завладела их автомашиной и оружием. (Принято по радио.)

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Кадры решают успех

20 декабря на заседании бюро горкома ВКП(б) обсуждался доклад о подготовке кадров ведущих профессий треста Богословуголь.

Докладчик т. Храмов, выступивший в прениях зав. промышленным отделом горкома ВКП(б) т. Игошин и другие указали на ряд крупных недостатков в организации подготовки кадров. Плановость и система в этой работе совершенно отсутствуют. Базы для развертывания учебы никакой нет. Занятия проводятся где попало, иногда даже в раскомандировочных помещениях.

Плохо налажено обучение техникуму вновь поступивших рабочих. Вот почему так часто происходят поломки оборудования, аварии на коях. Вот почему слабо используются механизмы.

Бюро горкома ВКП(б) указало руководителям треста на недопустимость такого состояния подготовки кадров и предложило использовать все возможности для организации этого важного дела. В частности бюро горкома призвало необходимым организовать в газете «Карпинский рабочий» технический уголок

### Отсталый участок работы

Начальник, он же секретарь парторганизации центральных ремонтных мастерских тов. Калинин сообщил бюро о состоянии массово-политической работы в мастерских.

Он начал с того, что в мастерских есть ряд стахановцев. В их числе бригада тов. Неволина, работающая на укрепление боевой мощи нашей Родины не покладая рук, иногда по двое суток без отдыха.

Есть в мастерских люди, которые совершенствуют производство, успешно осваивают новое для них дело.

Но мастерские могли бы добиться еще более лучших результатов работы, если бы хорошо была там развернута массово-политическая работа.

А это, как признал сам тов. Калинин самый отсталый участок работы мастерских.

Бюро горкома предложило тов. Калинин немедленно организовать наглядную агитацию, наладить регулярный выпуск стенгазеты, вовлечь в социалистическое соревнование массу рабочих, ИТР и служащих, систематически практиковать обмен опытом производственной работы.

### Построим декабрилью

«Свердловский колхозник»

Включая вчерашний день, на экскадрилью самолетов в нашем районе собрано 35.500 руб.

Колхоз «Великое Зареве» внес — 15.500 руб., колхоз «Объединение» — 10.000 руб. и колхоз «Северное Сияние» — 10.000 руб.

### Построим танковую колонну

«Карпинский комсомолец»

33 тысячи рублей собрали трудящиеся города Карпинска на строительство звена танков «Карпинский комсомолец».

— Пусть ваши танки сильнее громят фашистских мерзавцев, — сказала красноармейка т. Логанская. Она внесла 125 рублей.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. СТАЛИНГРАД.

На снимке: Бой на одной из окраин города.

(Фотохроника).

# Перевыполняя план, поможем фронту

Декабрь — месяц фронтовой работы

### Стахановские сутки

По-боевому работали вчера угольщики треста Богословуголь. Тысячи сверхплановых тонн угля отправлены на оборонные заводы, много новых боевых машин и вооружения получили фронт, благодаря самоотверженной работе угольщиков, ставших на сталинскую вахту.

**114,9 проц. плана дали вчера разрезы треста**

Коллектив разреза № 1 выполнил суточный план на 122 проц.

Выполнил вчера план и коллектив разреза № 2. В этом заслуга угольщиков первого участка, давших 203,3 проц. плана, и угольщиков пятого участка, давших 162 проц. плана.

Успешно прошел день сталинской вахты на разрезе № 3. Здесь план был выполнен на 127,5 проц.



Т. Рожков В. Е. десятник 1-го горного участка разреза № 1 хорошо организовал сталинскую вахту.

### Молодежь на вахте

Встав на сталинскую вахту, по-боевому работали молодые патриоты машиностроительного завода.

Т.т. Феоктистов, Черепенин, Воробьева, Елисеев, Попов, Воложенинов и Корчагин выполнили вчера более двух норм.

По-фронтовому работали молодые ребята т.т. Косицин, Зинченко, Сошин, они перевыполнили свое задание более, чем в три раза.

А. Курсиш.

### Сверхплановые тонны угля

В минувшие сутки коллектив первого участка второго разреза, перекрыв задание, уменьшил свою задолженность. **Отлично работал машинист экскаватора Янов Григорьевич Тупинин.** Сверхплановые тонны угля, выданные им, покрыли недостачу, которая была в других сменах из-за простоев.

Бригада ремонтников центральных ремонтных мастерских, возглавляемая тов. Петуховым Н. В., вчера закончила реконструкцию экскаватора № 322. Работа выполнена на 4 суток раньше установленного срока.

Досрочным окончанием задания они дают возможность угольщикам выдать на-гора много сотен тонн угля дополнительно.

Парторг А. Журавлев.

### ПО-ФРОНТОВОМУ

(По телефону из Аурбаха)

Готовясь к подписанию рапорта товарищу Сталину горячки железных рудников, повышают производительность труда.

Став 21 декабря на сталинскую вахту, первая смена шахты № 6 (начальник т. Ахдашев) выполнила план на 153 проц.

Замечательно работала смена т. Мипиханова. Итог ее работы — 200 проц. плана. Смена т. Носовч выполнила план на 135 проц., смена т. Поновича — на 126 проц.

С большим подъемом работала в этот знаменательный день смена т. Ямалудинова (Юг на штольня). Горячки-стахановцы дали 182 проц. плана.

С. Чертов.

### ДВЕ — ТРИ НОРМЫ

С большим производственным подъемом готовится коллектив паровозо-ремонтных мастерских им. Л. М. Кагановича к подписанию рапорта товарищу Сталину

Кузнецы т.т. Дерябин, Кокорин выполняли свое задание 21 декабря на 250 проц. Слесари сборного цеха т.т. Фокин, Федотов перевыполнили норму в два раза.

Формовщики Козин, Юшков, Бузьмин дали от 250 до 300 проц. нормы.

М. Ковшин.

## ДОЛОЙ ИЗ НАШИХ РЯДОВ!

— Этот человек похитил водку, колбасу, папиросы из посылки, приготовленных для отправки на фронт.

Глядя на него и не веришь глазам.

Кажется дико. Неужели человек, советский человек способен на это? Нет, не может быть...

Снова всматриваешься в это противное, раскисшее лицо предателя, шкурника, подлеца.

— Да, это не наш, не советский. Он случайно оказался в наших рядах... Хрущев — бывший начальник конторы Угледобычи.

Государством он был обеспечен. Но мерзкая, жадная душенька толкала Хрущева на кражи. Используя свое общественное положение, Хрущев забрал к себе в контору все посылки служащих управления треста и ночью похитил значительную часть. Он цыганствовал, ел колбасу за счет дорогих, близких сердцу каждого советского гражданина бойцов, за счет граждан, приготовивших посылки.

Народ не простит этого преступления. Сурово покарает суд Хрущева. Вон его из наших рядов!

Б. Строев.

## ОТЛИЧНО РАБОТАЛИ

Термометр показывал 43 градуса ниже нуля. Над разрезом стоял плотный, тяжелый туман, который то рассеивался, то сгустился. Сквозные морозом ленты буксовали. Работать было трудно.

Но это был совсем особый день — день сталинской вахты. И ни мороз, ни туман, ни неполадки с механизмами не должны были помешать угольщикам ознаменовать этот день фронтовой работой.

И они не помешали.

Взрывной волной была в трех местах порвана лента. В обычных условиях на ремонт ее ушло бы девять часов. Но несмотря на то, что жестокий мороз обжигал руки, пальцы не слушались, ремонт был закончен за два часа. Слесари Дворниченко, Шемякин, электрослесарь Маслов показали себя в этом деле подлинными борцами за уголь.

Быстро наверстал упущенное время машинист экскаватора стахановец Агулов. Первая смена участка т. Поляковаполнила план на 133 проц.

Самоотверженно работали угольщики и на участке тов. Кудал. В начале смены два часа было потеряно из-за отсутствия порожняка. Ленты шли плохо, часто останавливались, требовали неустанный наблюдения и ухода.

Еще в 8 часов утра должен был уйти отдыхать десятник Баранов. Но, чтобы помочь своему сменщику Микерину, он остался на участке еще на 8 часов.

Переносчик Попов, слесарь Варяган, мотористка Моисеева и десятки, сотни других им на минуту не забывали, что они стоят на сталинской вахте. Легко и равномерно работал экскаватор в умелых руках машиниста Носкова. К концу смены план был выполнен на 200 проц.

Славно поработали в это утро машинист Изатуллин и его товарищи на участке т. Матвеева.

Е. Лин

Ответственный редактор  
Н. В. НЕВАЛЬСКИЙ